• 好民警好故事•

黄晓君:经 益求精 侦 心守护

在宽敞明亮的会议室内,一位目光如炬的民警正笔挺地站在讲台上,声情并茂 地向在场的企业代表们讲解如何有效防范企业内部的贪腐问题。他那曾经乌黑浓 密的头发,如今已略显稀疏,几缕银丝夹杂其间,仿佛在默默诉说着从警多年来的风雨兼程 与无私奉献。他便是经侦大队的黄晓君,一位兼具 雷霆手段 与 绣花功夫 的经侦尖兵。

从警17载,黄晓君始终坚守在经侦一线,为维护经济秩序和社会稳定作出了贡献。他 凭借敏锐的洞察力和扎实的专业素养 荣立个人二等功、三等功、并获评全省首批 助企廉政 警官 称号。



黄晓君走访企业



黄晓君在永康市清廉民企创建工作推进会上宣讲



黄晓君为企业负责人讲解防范知识

雷霆出击 筑牢经济安全防线

企业和群众的急难愁盼 就 是我们行动的方向。这是黄晓君 写在办案笔记本扉页的格言。他 扎根经侦一线9年,侦办了多起涉 企经济犯罪大要案,深知企业内 部 蛀虫 的危害。

2024年5月,我市某企业负 责人陈先生报警称公司内部可能 存在商业贿赂行为。接到报案 后,经侦大队立即组织警力开展 调查取证工作。黄晓君主动请

缨 担任该案的主办民警 展开了 一场与时间赛跑的侦查战。

案件调查初期 黄晓君与同事 分析了150余页资金流水,走访调 查了20余人次 制作了30余份询 问笔录。在短短数日内 他就锁定 了王某、吴某涉嫌非国家工作人员 受贿的铁证 并及时将二人抓捕归 案。然而,他并未止步于结案。他 深知,快破案的同时还要多挽损。 通过耐心劝导 他促使嫌疑人认罪

悔过 ,最终实现全额退赃 ,为企业 挽回经济损失48万余元。

自2016年加入经侦大队以 来,黄晓君累计破获涉企经济犯 罪案件28起,为企业挽回经济损 失8000余万元。每起案件的背 后,都是他通宵达旦梳理账目流 水、跨省追缉嫌疑人的身影。同 事们笑称他是 经侦大队的永动 机 。他却说:企业等不起 我们 必须跑赢时间。

未雨绸缪 织密风险防控网络

在经侦大队的办公室里,黄 晓君常常思考一个问题:如何才 能让企业在面对经济犯罪时少一 些被动,多一些主动?他深知,破 案固然重要,但防患于未然更能 守护企业的长远发展。于是,他 主动走出办公室,走进企业,创新 性地推出 三诊工作法 定期

坐诊 接受咨询、主动 出诊 排 查隐患、及时 会诊 化解风险。 通过这一系列举措,黄晓君将警 务工作前移,变被动应对为主动 防范 ,为企业筑牢了一道坚固的 安全屏障。

2024年,在我市清廉民企创 建工作推进会上,作为全市首批 助企廉政警官,黄晓君的防范宣 讲引起了企业负责人的强烈共 鸣。他没有照本宣科,而是用辖 区真实案例剖析企业管理的 常 见病 多发病 现场数十家企业 负责人听得频频点头。

黄警官的课都是 干货 他 总能一针见血地指出我们管理中 的漏洞。回去以后,我们也要对 照整改。培训结束后,某电动工 具公司负责人胡某的评价,道出 了众多企业的心声。

三年来,黄晓君开展了80余 场宣讲,面对面宣教3600余人 次。他用脚步丈量责任,将晦涩 的法律条文转化为鲜活的案例教

从破案攻坚到防范宣讲,从 追赃挽损到创新工作法,黄晓君 用专业与担当交出了一份精彩的 护企 答卷。在护航经济发展的 征程上,他依然保持着冲锋的姿 态 他常说:企业的难题 就是我 们攻坚的课题 :企业的发展 ,就是 我们守护的答卷。

通讯员 应娉 徐凯悦

小货车冒白烟 警民合力灭火 五位一体 智慧巡控体系显成效

本报讯(通讯员 应靓妤) 这里有一 近日,市公安局西城派 辆车冒烟了 出所辅警赵祖杨在开展 五位一体 智慧 巡控时,遇到排塘夜市附近饭店负责人前 来求助。

赵祖杨火速赶往现场查看情况 ,只见 一辆停在饭店旁边的小货车正冒着白烟 若不及时控制,极可能引燃油箱进而引发 火灾。

赵祖杨当机立断,马上疏散围观群众 和车辆,并尝试拉开车门查看情况。所幸 车门没有上锁,打开车门后,赵祖杨初步 判断是香烟头点燃了坐垫导致冒烟 他立 即向该饭店负责人借来灭火器 对准起火 点喷射,及时将火势扑灭。

事后 ,赵祖杨联系到车主 ,向其说明 情况。车主立即赶到现场 盯着货车猛吸 了几口凉气,表示以后一定会多加注意。 车主确认没有财物损坏后,不停地向饭店 负责人和赵祖杨等人道谢。

此次快速救援得益于西城派出所的 五位一体 智慧巡控体系。今年以来,该 体系已成功解决群众求助 46 起 ,化解纠 纷矛盾6起。

小伙突发低钾血症 民警展开紧急救援

本报讯(融媒记者 池欣桦 通讯员 胡健攀) 警察同志 炔帮帮我 我的身体 动不了 近日,市公安局唐先派出所 接到一通求助电话 ,电话那头一名小伙虚 弱的声音让值班民警瞬间绷紧了神经。

接警后,民警陈阳江迅速锁定报警人 向先生的住址 唐先四村某出租屋五 楼,并同步联系120急救中心。

5分钟后,陈阳江带队抵达现场,发现 防盗门紧锁,向先生因全身无力无法开 门。陈阳江冷静观察周围环境 发现一条 狭窄的过道堆满空调外机,可通往向先生 房间的窗户。陈阳江快速走到入口处,开 始一点点地挪动着身体 小心翼翼地踩着 空调外机往向先生所在的房间挪动 同时 高声安抚道:坚持住,我们马上进来!3 分钟后 陈阳江成功翻窗入室。

屋内,向先生瘫倒在地,手指抽搐、四 肢僵直,但意识尚清。陈阳江立即上前询 问其身体状况 ,并安排队员引导医护人员 工作。众人合力将向先生抬上救护车 送 往唐先卫生院进行救治。

经了解,向先生系贵州籍务工人员 患有遗传性低钾血症,当天独自在家休息 时,突然感觉全身肌肉无力,身体无法动 弹,遂报警。所幸救援及时,向先生现已 转危为安。

如何预防低钾血症

适量饮水:保持适当的水分摄入有 助于维持电解质平衡。

谨慎用药:如果您正在服用可能影 响钾水平的药物 ,请定期与医生沟通 ,必 要时进行钾水平监测。

定期体检:尤其是有甲亢疾病或其 他慢性疾病的个体,应定期检查电解质 水平。

通过正确的饮食习惯和定期健康检 查,大多数人都可以有效预防这种疾病 的发病。如果你有任何关于低钾血症的 问题或疑虑,请务必咨询专业医疗人士 获取个性化建议。